

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

三穗县健全机制持续优化营商环境

本报讯(通讯员 吴致敏)今年以来,三穗县扎实开展营商环境优化提升工作,不断改进工作方式,健全三项机制,确保营商环境各项工作有序推进。健全优化责任传导机制。制定印发了《2022年三穗县营商环境工作实施方案》,按照“1+1+11”的模式,成立以县委书记、县长为双组长的优化营商环境工作领导小组,以常务副县长为总调度的营商环境指标提升调度工

作专班,以分管县领导为组长的11项县级重点指标提升工作专班,并明确了各指标年度目标任务,坚持“一把手”负责制,把任务和责任层层压紧,一级带着一级干,构建上下联动、同频共振、整体推进的工作格局,确保各项措施落地见效。健全优化政企沟通机制。制定印发了《三穗县招商引资企业贵人服务专员工作制度(试行)》《三穗县2022

年惠企纾困大走访、大服务活动方案》等文件,畅通政企沟通渠道,落实县领导、行业主管部门主动上门服务,了解企业的生产经营情况,对企业生产经营过程中的困难和问题,逐一建立台账、逐一破解难题,及时帮助企业渡过难关。截至目前,县领导开展企业服务32次,各级各部门开展企业服务8批次,县招商引资企业贵人服务专员开展服务53次,解决招商引资企业

问题困难20个。健全优化舆论导控机制。制定印发了《三穗县2022年营商环境“贵人服务”宣传月活动方案》《三穗县营商环境贵人服务暨惠企纾困政策宣传解读活动方案》,注重宣传质效,通过广播、电视、微信、微博等新媒体,积极宣传惠企政策和营商环境,大力弘扬先进典型、新风正气,全面营造招商、安商、亲商、护商的良好环境。

三穗县将村(社区)干部纳入住房公积金建缴范围

本报讯(通讯员 杨通勤)8月25日,三穗县人民政府常务会议研究决定,将全县600名村(社区)干部纳入住房公积金建缴范围,此举标志着三穗县村(社区)干部自今年起开始享受住房公积金政策。这是黔东南州住房公积金管理中心三穗县管理部积极争取县委、县政府支持,在深入贯彻落实新国发2号文件和黔东南州住房公积金管理委员会《关于进一步加强住房公积金要素保障全力支持新型城镇化建设的实施办法(试行)》文件精神上促成落地的又一项工作举措。今年以来,黔东南州住房公积金管理中心三穗县管理部以“双建设”为契机,紧紧抓住归集扩面这个“牛鼻子”,全力以赴抓好归集扩面工作。此次全县600名村(社区)干部纳入公积金建缴范围,每月将增加归集额10.74万元,年增加归集额128.88万元。住房公积金的政策红利覆盖到村(社区)干部,让村(社区)干部充分感受到党委政府的关怀和厚爱,将进一步调动和激发大家干事创业的积极性,同时为促进三穗县房地产市场健康平稳发展发挥积极作用。

三穗县大力推动良上“红色美丽村庄”建设

本报讯(通讯员 耿秀福)近年来,三穗县抢抓长征国家文化公园建设契机,不断加大红色文化挖掘保护力度,提升文化品牌,延续文化基因,推动良上“红色美丽村庄”建设发展。加强文物申报,提升文化品牌。围绕良上镇红色文化资源,深挖文化内涵,积极开展文物申报,推荐参加“最美红军村”系列评选活动,着力打造好品牌提升牌。2018年8月,三穗良上红军团宿营遗址(含良上红军亭、良上红军长征标语遗址纪念碑、良上红军树、良上红军墓、良上红军纪念碑)成功申报为第六批省级文物保护单位;2021年6月,三穗良上红军团宿营遗址成功申报为贵州省第一批革命文物,良上镇下寨村被评为黔东南州“最美红军村”,品牌影响力逐步提升。加强资源挖掘,推动文化传播。以挖掘世代相传的红色文化故事为切入点,强化红军事迹、红军故事的收集整理,系统性开展宣传培训活动,着力打造宣传推广牌。截至目前,已整理出《红军在良上的故事》《红军树的故事》《飞山庙红军标语》《百家饭菜养伤员》等10余篇良上红色文化故事,纳入三穗县文化旅游宣传培训重要内容,并组织全县干部职工、文旅一线从业人员进行线上自学和线下集中学习,高效推动红色文化传播,全面提升红色文化影响力。加强文物保护,延续文化基因。以采取有力保护措施,强化文物保护管理为核心,着力打造长效监管牌。将三穗良上红军团宿营遗址作为《长征国家文化公园三穗建设区实施方案》的重要建设内容扎实推进。目前,已编制《三穗良上红军团宿营遗址修缮工程勘察设计方案》报审,并顺利通过省级专家评审,正在申报资金维修。同时,印发《三穗县文物保护单位安全责任公告公示》,进一步明确了三穗良上红军团宿营遗址等文物保护单位的主体责任单位、监管责任单位、直接责任单位、文物安全管理员,压实部门责任,有效提高文物保护意识和安全综合管理能力。

三穗:“四环相扣”打造全省生活垃圾治理示范县

本报讯(通讯员 张显斌)近年来,三穗县创新生活垃圾“分类收集、集中转运、焚烧利用、飞灰处置”的“四环相扣”治理模式,积极打造城乡垃圾收集利用闭环链条,开启生活垃圾“减量化、资源化、无害化”处理新模式,2021年被评为“省级生活垃圾治理示范县”。“分类收集”环改善人居环境。出台《三穗县农村人居环境整治生活垃圾治理专项行动方案》等文件,大力开展城乡生活垃圾分类及人居环境治理专项行动,通过完善基础设施建设、配备岗位队伍、强化宣传引导等方式,在全县营造良好的垃圾分类收集氛围和高效治理格局,城乡人居环境得到明显提升。截至

目前,全县已建成垃圾收集点800个,设置垃圾分类收集桶3200余个,开展各类宣传引导活动70余场次,受教育11500余人次,配置97个村级环卫公益岗位人员进行精准引导,居民垃圾分类投放效果明显。“集中转运”环提升收处效能。制定《三穗县农村生活垃圾收运处置体系建设实施方案》,通过政府购买服务方式,引进深圳市昆仑环境事业发展有限公司负责全县生活垃圾的收集、清运工作,建立“户分类、村收集、镇转运、县处理”及“统一收集、统一转运、统一处理”的“四级三统”垃圾收处体系,推动了城乡垃圾收处效能大幅提升。截至目前,全县累

计投入9770余万元,建成垃圾压缩转运站12个,购置作业车20余辆、分类收集三轮车80余辆,聘请保洁人员500余名,实现农村生活垃圾收运城乡全覆盖。“焚烧利用”环实现变废为宝。引入上海康恒环境有限公司投资3.9亿元建成黔东南处理规模最大的生活垃圾焚烧发电厂,占地约80亩,配置国内外先进操控系统及工艺流程,设计规模日处理生活垃圾600吨,重点服务三穗、镇远、岑巩、天柱、剑河等5个县约140余万人口,实现了生活垃圾无害化处理,资源化利用。三穗县生活垃圾焚烧发电厂自2021年5月正式投产运营以来,已累计处理垃圾达17.71万吨,发电量5930余万度,相当于节

约标准煤11.32万吨,碳减排3.81万吨。“飞灰处置”环保护生态环境。为降低垃圾焚烧飞灰对环境的影响,三穗县垃圾发电厂前端采用有机螯合剂稳定化工艺,通过与飞灰混合搅拌,生成不溶于水的物质,达到重金属稳定化目的;中端运用袋装成型技术封闭式转运,避免出现扬尘、扩散、蒸发等二次污染;末端建设防渗填埋存储场,有效控制渗滤液渗透,实现飞灰无害化处置。截至目前,三穗县已建成灰库(150m)1座、螯合剂储罐1个及制备罐1个,飞灰无害化处理系统生产线1条,容量10万方防渗填埋存储场1处,日处理飞灰15吨,现已产生并无害化处理飞灰4781.9吨。

县水务局:

为三穗县打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”提供水利基础支持

本报讯(通讯员 赵桂红)近年来,三穗县水务局用活用好重大政策机遇,结合水务实际,把支持政策项目化、清单化,共谋划“十四五”规划水务重点项目17个,工程总投资约22.35亿元,全力为三穗县打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”提供水利基础支持。加快骨干水源工程项目建设。“十四五”期间,拟建骨干水源工程6座,综合水库输水管网工程1个,不断补给水源储备。其中,岩勘水库正在开展进场公路、施工营房、拌和站等临时工程的施工;贵秧水库扩建项目可行性研究报告已编制完毕;板桐油水库完成可行性研究报告

的审查工作;吴家沟水库、红岩水库、蛇尾岭水库皆已完成踏勘报告。三穗县水库输水管网工程包括贵秧水库输水管网、满天星水库输水管网、木良水库输水管网、桃云水库输水管网工程,总投资约2.5亿元,目前实施方案已编制完成,并完成了可行性研究报告的审查工作。深化水务一体化项目推进。编制完成三穗县水务一体化项目可行性研究报告及融资方案,共打捆4个项目,总投资3.71亿元。其中,三穗开发区污水处理及管网建设新建园区污水处理厂5000m³/d,污水处理厂污泥处置中心新建三穗县污泥处置中心一座,县城污水

处理三期及管网建设新建1万m³/d(远期2万m³/d)污水处理厂一座及配套管网74.4km,县城规划区雨水收集管网建设项目新建雨水管约17.03km。今年6月已完成黔东南州水利投资有限责任公司共同发展三穗县水务一体化产业战略合作框架协议签约。全力实施水系连通工程项目建设。三穗县水系连通工程总投资3.47亿元,已完成三穗县水系连通及水美乡村综合整治项目可行性研究报告编制。强化中小河流治理项目建设。三穗县中小河流治理项目已完成5个项目初步设计报告,共综合治理河道27.4km,设计总投资1.13亿元。

积极助推智慧水务建设。围绕水务三大任务建立了“水务物联网”系统,其中12个视频监控站、16个水位雨量监测站、少许取水在线监测、7个小水电生态流量监测。共投资1800万元建设4300.76平方米的智慧中心调度大楼,建成后将对全县10座建成城乡集中供水水厂进行日常信息调度。截至目前,全县有8000多户居民安装远程表,方便每月智能化水量查询。实现水资源、水环境、水安全的系统化管理,初步形成了三穗县智能化水务信息系统。

奋进新征程 建功新时代——全面推进乡村振兴

桐林镇半溪村:

种植芙蓉李 绿了青山富了农户

本报讯(通讯员 刘福乾)近日,三穗县桐林镇半溪村龙登坡果园里欢声笑语、热闹非凡,果农们一边采摘,一边称李子打包,忙得不亦乐乎。龙登坡海拔在700米至800米之间,常年平均气温在15℃左右,该地风景优美,气候宜人,是人们养生、休闲的好地方。先后建成芙蓉李基地300余亩,今年李园喜获丰收,预计产量达到30万公斤,产值150余万元,芙蓉李

种植户人均1万元以上。“下一步,我们立足‘一村一品’产业发展思路,把芙蓉李产业作为全寨农民增收致富的主要产业来抓,扩大芙蓉李种植规模,让更多村民走上产业致富路。同时,加大宣传力度,进一步扩大芙蓉李知名度和美誉度,着力提升品牌效应,让芙蓉李在龙登坡上‘红’出一片天地。”唐兴扬说。

“下一步,我们立足‘一村一品’产业发展思路,把芙蓉李产业作为全寨农民增收致富的主要产业来抓,扩大芙蓉李种植规模,让更多村民走上产业致富路。同时,加大宣传力度,进一步扩大芙蓉李知名度和美誉度,着力提升品牌效应,让芙蓉李在龙登坡上‘红’出一片天地。”唐兴扬说。



时下,稻谷陆续成熟,即将迎来采收,走进三穗县八弓镇亚茶村,只见层层叠叠的稻谷一片金黄,美如田园画卷。近年来,亚茶村以“党建+”为依托,大力发展稻田养鱼新型农业,在120余亩稻田里投放鱼苗,达到“一水两用、一田双收”的效果,助力产业增效、群众增收。图为金灿灿的稻田。(通讯员 莫昌慧 张文龙 摄)

武笔街道中坝村:

葡萄丰收日子甜 果农增收笑颜

本报讯(通讯员 石明燕 吴建斌 姜绍文)初秋时节,瓜果飘香。时下,三穗县武笔街道中坝村的葡萄陆续成熟上市,个大饱满、晶莹剔透的葡萄挂满枝头,吸引不少市民前来采摘品尝。

烈日下的葡萄园,淡淡的葡萄香味沁人心脾,三三两两的市民提着篮子,拿着剪刀,穿梭在葡萄架间,仔细拆开包裹在葡萄外面的纸袋子,用剪刀将心仪的葡萄采摘进篮子。“这是我第二次来了,之前我来这里采摘感觉特别好吃,今天又带朋友一起来。”市民毛登荣高兴地说。香甜的葡萄不仅甜了市民的口味,也甜蜜着果农胡增文的日子。2016年,胡增文首次尝试发展葡萄产业,手握技术的他,第二年便尝到了甜头。

“我第一年种植,第二年就见效了,产量1500多公斤,卖了3万多元。”中坝村葡萄基地负责人胡增文说道。为了使葡萄产业持续增收,胡增文开始尝试增加葡萄品种,延长葡萄采摘时间。现在,葡萄园里分布着的早、中、晚熟各式葡萄,为胡增文带来了可观的经济效益。“这10来亩地,一年下来有十几万元的收入,明年园子里的葡萄产量会翻倍增加,产值也会加倍。”胡增文说。目前,胡增文的葡萄园里主要有两大品种:阳光玫瑰和淑女红,分别将于中秋节和国庆节上市。硕果飘香的葡萄,沐浴着乡村振兴的春风,结出香甜醉人的致富果实,甜蜜着胡增文这些果农的美好生活。(备注:1亩=0.0667公顷)

三穗县首个“警邮保合作”交管业务便民服务点启用

本报讯(通讯员 龙会兰)为进一步深化“放管服”各项服务措施落实,满足农村地区群众方便快捷办理车驾管业务的需求,8月31日,三穗县首个“警邮保合作”车驾管业务网点在三穗县场场邮政网点投入使用,正式开启了农村地区群众“警邮保合作”交管业务服务模式。启动日当天,黔东南交警支队和三穗交警联合开展了交通安全宣传活动,以扫码答题赢头盔、手电筒以及发放宣传资料、摆放事故案例展板等方式广泛开展交通安全宣传,推广“警邮保合作”车驾管业务服务,共同营造浓厚的宣传氛围。据了解,该网点的业务范围包括了摩托车新车上牌、机动车行驶证和驾驶证补领换证、补领号牌等多种类型的交管业务,切实消除农村地区群众办理交管业务“路程远、办事慢、来回跑、不方便”的实际难题,真正为群众打造出“家门口”的车管所。在下一步工作中,三穗交管部门将持续加强同邮政、人保等部门的协同合作,不断创新工作举措、服务举措,努力提升农村地区道路交通安全管理和服务水平,共同打造“警邮保联运”合作新格局,真正为群众办实事、解难题。

县纪委监委开展系列廉洁教育活动

本报讯(通讯员 张强)今年以来,三穗县纪委监委将廉洁文化建设作为“三不”一体推进的重要抓手,把年轻干部教育监督管理、廉洁家风塑造、廉洁文化发掘工作深度融合,并开展“新征程新风尚·廉洁三穗出新绩”系列廉洁教育活动,将廉洁理念刻入干部群众思想深处。坚持警示教育为先,持续释放执纪从严的信号。谋划召开一次警示教育大会,开展一次警示教育违纪违法案例巡展,组织一次“廉洁家访”,将集中警示和送案上门相结合,对干部职工及其家属开展廉洁警示教育,与干部家属一起算好人生“三本账”,督促干部职工家属做好干部“八小时之外”的监管。用好宣传渠道,营造崇廉尚俭社会风气。每日向干部职工发送一条廉洁格言警句,制作廉洁从政微电影、微视频,持续用微信公众号推送廉洁文化作品,营造崇德向善、秉公用权、清廉自守的浓厚氛围。选树优秀典型,打造身边廉洁榜样。与县妇联等部门联合开展“最美清风廉政家庭”宣传评选活动,向干部发出《廉洁从政倡议书》,请干部家属签订《廉政从政承诺书》,选树一批优秀榜样,切实让廉洁教育“看得见、摸得着”。丰富廉洁文化供给,挖掘本地特色廉洁文化。开展三穗县2022年廉洁文化文艺作品征集展览活动,邀请文艺工作者,围绕本地历史文化、红色文化、民族习俗、非遗传承、家风家训、民族艺术、节庆活动、名人典故开展廉洁文化作品创作,举办廉洁文化作品展览活动,丰富本地廉洁文化供给,增强廉洁文化影响力。



今年以来,三穗县人民法院着力打造“书香法院”,积极改进学习方式,丰富学习内容,营造人人爱读书、人人好读书、人人善读书的良好氛围,努力锻造一支政治强、业务精、作风硬的法律队伍。图为干警在分享读书会心得。(通讯员 杨海江 摄)